



新华社北京4月3日电 外交部发言人华春莹3日宣布:应国家主席习近平邀请,密克罗尼西亚联邦总统韦斯利·西米纳将于4月5日至12日对中国进行国事访问。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者,生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树点地处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于潮白河

畔京冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平同大家挥手致意,扛起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱花、红叶碧桃、侧柏等多棵树苗。习近平一边植树,一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调,广大青少年是祖国的未来,从小要积极参加劳动、植树造林,把绿色的种子种进心里,养成尊重自然、热爱自然的意识,勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长,德智体美劳

全面发展,努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们都同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时要看到,我国缺林少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。

增绿就是增优势,植树就是植未来。要一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色底账”。

习近平强调,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树、适时适法,种

一棵活一棵、造一片成一片。兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强林草资源保护,做好防火灭火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到“三北”工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。

习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

讲政治

杨军主持召开市政府党组会议要求 守纪律 明规矩 抓落实

本报讯 记者吴文谨报道:4月3日下午,市委副书记、市长、市政府党组书记杨军主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记在二十届中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神,传达学习省纪委监委有关通报精神,传达学习《2024年全省深化不担当不作为突出问题专项整治工作要点》。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持规划先行、加强顶层设计、搞好统筹兼顾,注意处理好新能源与传统能源、全局与局部、政府与市场、能源开发和节约利用等关

系,推动新能源高质量发展。要真正想清楚、干明白,进一步调优能结构和产业结构,加强技术改造与升级,持续节能降耗,压紧压实各方责任,始终在合法合规的框架内推进有关项目,做正确的事、准确地做事,坚持有所为有所不为,防止“一哄而上”,守牢底线红线,更加注重新能源技术的研发、引进和应用,加强总体谋划、做好系统安排,坚持因地制宜,持续推进绿色低碳转型,走好高质量发展之路。

会议要求,要深入贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话和重要指示精神,扎实做好统计工作,确保统计数据真实准确,为全市经济社会发展提供有力支撑。

批示精神,切实增强政治自觉,严守政治纪律和政治规矩,保持发展定力,坚持求真务实、实事求是,树牢正确的政策观,正确把握稳和进、立和破、虚和实、标和本、近和远的关系,以案为鉴、严守底线,打造正本清源、依法统计的良好环境。不慕虚荣、不务虚功、不图虚名,自觉把新发展理念贯穿到经济社会发展全过程,明晰发展思路,明确主导产业,激发发展后劲,多做打基础、利长远的“潜绩”,抓实项目建设、招商引资,驰而不息优化营商环境,不断夯实发展底盘,用实实在在的工作,获取实实在在的增长。

会议强调,要明确工作重点,扎实推进全市政府系统不担当不作为突出问题专项整治,紧盯各项任务要求,全面加强排查梳理,及时查漏补缺“回头看”,坚决做到强执行、抓落实。以项目建设、安全生产、群众信访、政务服务、优化营商环境等重点领域作为切口,通过重点纠治带动系统提升。要树牢为民情怀和实干导向,既要“时时放心不下”,也要“事事心中有底”,强化“闭环思维”,真正把各项工作抓具体、抓深入,做到责任上肩、工作上手,努力用干部“辛苦指数”换来群众“幸福指数”。

杨军在全市审计工作电视电话会议上要求 以高质量审计监督护航高质量发展

生前,丈夫献出山林,安葬烈士忠骨;死后,妻子接力祭扫,立下“生死之约”。
听“中国好人”龙运娥清明节讲述——

从青丝到白发,守护英魂40载

本报记者 饶敏 程昌宗 吴文谨



了,他还蛮争气,在部队立了三等功。
“老伴这辈子吃到的第一个苹果,是烈士生前给的”

嗨,年纪大了,越说越远。来,我再说说烈士陵园。

1956年,我嫁过来没多久,就听老章说起一件事:早几年有好些受重伤的、得重病的解放军到镇里治病休养,上级专门为他们建了一个学校叫“中南荣校”。

那是中国人民解放军中南军区南下大战之前,留下来治疗的重伤病员,也有过抗美援朝志愿军伤员,反正都是为我们老百姓受伤的。

可惜我没见过他们。但常听老章说,有些兵头上还包着纱布,却来帮村里修路、挑沟;有些兵走路一瘸一拐。

却帮孤寡老人砍柴、扫地……连老百姓一口水都不肯喝。

说来你们别笑,老伴这辈子吃到的第一个苹果,就是他14岁那年,一个“中南荣校”的伤病员给的。

别看老章平时是个闷葫芦,可这些往事记得一清二楚,只要打开了话匣子,他能天天挂在嘴边,最爱对儿子说的一句话是:“要向战士们学习,帮助更多的人。”

村外的石头嘴河滩上有一大片石墓碑,过去条件差,那些重伤“走”了的战士,只能葬在河滩上。早些年村里还没修水库,一旦大洪水漫过田畈,烈士的坟墓就被冲毁了。

退水之后,村里人都自觉去河滩捡烈士遗骨,然后继续埋在高一点的河滩上。

但这也不是个办法。老章看在眼里,愁得不行,心里就像有“一根刺”,总想给烈士们找个安定的地方。

这老头一直“犟”,想到啥就坚决要做到,不过算他有能耐,他跑武汉、跑咸宁,到处寻求支持。1984年,好消息传来,咸宁市政府专门拨款来支持修建烈士墓园。

“把自家山林捐出去,为烈士忠骨找个安身之所”

埋到哪里是个问题,毕竟都改革开放了,山林分到了各家各户。

村里第一次开协调会时我也参加了,主题是要大家发扬风格。没成想,老章抢着第一个发言就“一锤定音”,不给别人丝毫机会——“把我家后山十几亩林子捐出来,修建烈士陵园。”

(下转第八版)

赤壁推出直升机游览项目

低空经济赋能旅游发展

本报讯 记者见博、特约记者但唐静报道:日前,记者从赤壁市羊楼洞景区了解到,4月4日—4月6日,赤壁市羊楼洞飞行营地推出直升机低空游览项目,游客可在300米的空中俯瞰赤壁风光。

在空中,短短几分钟可以俯瞰万里茶道源头羊楼洞古镇、三国赤壁古战场、陆水湖、赤壁长江大桥、羊楼洞小流域和赤壁城区,沉浸式感受不一样的风景和魅力。

“坐直升机从空中俯瞰整个赤壁市,无论是高楼大厦还是乡村美景都尽收眼底,短暂几分钟带来的视觉盛宴直击人心。”

通城开展赏花季系列活动

赏花经济推动乡村振兴

本报讯 记者丁伟、通讯员魏城鑫、黎权龙报道:3月30日,通城县2024年首届文旅助农赏花季系列活动开幕式在塘湖镇望湖村举行,吸引了上万名游客到现场赏花景、品美食。

当天上午9时,活动在架子鼓表演中拉开帷幕,舞蹈《母亲是中华》、诗歌朗诵《我们都是中国人》、合唱《桃花红杏花白》、独唱《请到瑶乡来看我》等文艺节目轮番上演,赢得观众阵阵掌声。

演出结束,不少游客沿着大盈山小路徒步而上,漫山遍野的樱花千姿百态,或雪白或粉红,在微风中翩翩起舞。游客们纷纷拿起手机,记录这美好的瞬间。

结合赏花主题,开幕式现场还举行了助农惠农农产品展示、烧烤啤酒美食等活动,让游客们

赏花的同时,尽享通城特色美食,品味瑶族风情。

塘湖镇望湖村樱花季主题活动是今年通城县赏花季系列活动的第一场。根据花期和花源地的差异,通城还将陆续开展紫荆花、杜鹃花、月季花、荷花等赏花季系列活动,活动时间将从3月持续到8月。

通城境内风光秀美,气候宜人。该县因地制宜大力发展“赏花经济”,塘湖镇、大坪乡、四庄乡逐渐形成多条集露营、康养、旅游等为一体的乡村旅游特色打卡线路,带动了沿线农文旅产业发展。

通城县文化和旅游局负责人表示,通过举办赏花季系列活动,推介通城丰富赏花资源,擦亮楚风瑶韵、隽秀通城文旅品牌,以文促消费,助力乡村全面振兴。

“都是共产党给的好日子,做人不能忘本”

说起来,还是缘分到了。

我的老家在湖南娄底的农村,家中兄弟姊妹不少,在旧社会,那真叫一个苦,直到共产党解放了我们。

18岁,一个远房亲戚介绍我远嫁到“汉口”去,兴许是一句口误吧,毕竟那时候汀泗桥号称“小汉口”。

我挺感谢这句口误,正是这句话,才让我来到汀泗桥,与章荣伍结缘,那年他20岁。